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Сучасний світ стикається з численними екологічними викликами, 

зокрема, з втратою біорізноманіття. Одним із ключових компонентів 

екосистеми є ґрунт, який не лише є основою для росту рослин, але й служить 

життєвим простором для різноманітних мікроорганізмів, відомих як 

мікробом. У сучасному світі екологічна стійкість ґрунтових екосистем стає 

об'єктом загального інтересу.  

Особлива увага приділяється взаємодії між станом ґрунту та 

мікробіомом плодових насаджень, що є ключем для забезпечення 

продуктивності та стійкості аграрного сектора. 

Ґрунт не лише служить основою для росту рослин, але й середовищем 

для існування мікроорганізмів, що забезпечують його родючість. Слід 

зауважити, він містить не тільки біологічну різноманітність, але й хімічні та 

фізичні компоненти. Біологічна активність ґрунту, така як декомпозиція 

органічних речовин та циркуляція поживних речовин, відіграє вирішальну 

роль у підтримці екосистем [1]. 

Мікробіом плодових насаджень має важливе значення для рослин та 

впливає на підвищення їх стійкості до патогенів та адаптації до змін умов 

довкілля. Комплексна взаємодія між рослинами та мікроорганізмами може 

покращувати засвоєння поживних речовин та стимулювати розвиток 

кореневої системи [2]. 

Мікробіом плодових насаджень — це складний екосистемний ансамбль, 

що включає в себе різноманітність бактерій, грибів, вірусів, археїв та інших 
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мікроорганізмів. Ці мікроорганізми відіграють критичну роль у розвитку та 

функціонуванні рослин, взаємодіючи з їх кореневою системою та тканинами. 

Вони сприяють збереженню поживних речовин, таких як азот, фосфор і 

калій, у доступній формі для рослин [3]. 

Таке співтовариство також забезпечує захист рослин від патогенів, 

конкуруючи з ними за ресурси та виробляючи антагоністичні сполуки, що 

інгібують ріст патогенів [4]. Важливою функцією мікробіому є його роль у 

підтримці стійкості рослин до абіотичних стресів, таких як посуха, 

екстремальні температури та забруднення ґрунту. 

Крім того, мікробіом може впливати на органолептичні характеристики 

плодів, такі як смак, аромат та текстура, виробляючи специфічні метаболіти 

та фітогормони. Дослідження також показують, що мікробіом може мати 

прямий вплив на підвищення врожайності та тривалості зберігання плодової 

продукції [5]. 

Забруднення ґрунтів пестицидами та втрата біорізноманіття є 

серйозними загрозами для стану ґрунту. Такі фактори можуть призвести до 

дисбалансу, зниження родючості ґрунту, втрати врожаю та збільшення 

вразливості плодових насаджень до хвороб та шкідників [6]. 

Агроекологічні підходи, такі як збереження ґрунтового біорізноманіття, 

використання біологічних методів захисту рослин, можуть сприяти 

відновленню ґрунту [7]. 

Збереження та відновлення ґрунту та його мікробіому є критично 

важливим для сталого розвитку сільського господарства та екологічної 

безпеки. Необхідна діяльність на науковому та практичному рівнях для 

розробки та впровадження ефективних стратегій управління ґрунтовими 

ресурсами. 
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Вступ. Гумус є найважливішою складовою ґрунту та визначальним 

показником його родючості. Гумус найбільше впливає на прискорення 


